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DELIBERAZIONE N° 17   DEL 21/03/2005   
 

Originale   

 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
OGGETTO: MOZIONE AVENTE AD OGGETTO “ABOLIAMO IL DEBITO, 

COSTRUIAMO UN MONDO PIU’ GIUSTO PER TUTTI” 
 
 
L'anno duemilacinque, addì  ventuno del mese di marzo  alle ore 21.00 nella Sala delle 
Adunanze Consiliari, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla Legge, 
vennero oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali, in seduta straordinaria di prima 
convocazione. 
All’appello risultano: 
 

N. COGNOME E NOME P A N. COGNOME E NOME P A 
        

1 STRINA Dott. Paolo SI  10 BURATTI Gaetano SI  
2 BELLANO Pieraldo SI  11 CAGLIO Gabriele SI  
3 TIENGO Angelo SI  12 LORENZET Daniele SI  
4 BRIVIO Paolo SI  13 MAGGI Angelo SI  
5 CASIRAGHI Elisabetta SI  14 MOLGORA Angelo SI  
6 VILLAN Gian Pietro SI  15 BONANOMI Carlo SI  
7 MOLGORA Tiziana SI  16 MONTESANO Nicola  SI 
8 PIROTTA Claudia SI  17 CHIESA Francesca 

Giovanna 
SI  

9 POZZI Alessandro SI      
 
 

PRESENTI: 16                    ASSENTI: 1 
 
 
Assiste IL SEGRETARIO GENERALE MACCHIARELLI DOTT.SSA CINZIA la quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Presidente dichiara aperta la seduta per la 
trattazione dell’oggetto sopra indicato, posto al n. 2 dell’ordine del giorno. 
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    OGGETTO: MOZIONE AVENTE AD OGGETTO “ABOLIAMO IL DEBITO, COSTRUIAMO UN 
MONDO PIU’ GIUSTO PER TUTTI”  
 
 
Illustra il punto all’ordine del giorno l’Assessore ai Servizi Sociali Pieraldo Bellano. 
 
L’ ASSESSORE LORENZET consegna la propria dichiarazione che integralmente si riporta:  

“Purtroppo serve una catastrofe per far risvegliare gli animi assopiti. Il 26/12/2004 ha sconvolto il 
nostro quieto vivere. Il numero di morti che aumentava di ora in ora, altissimi aiuti e poi? 
Guardiamo al futuro: ONU calcola in non meno di dieci anni il tempo necessario alla ricostruzione. Di 
che cosa? Case, ospedali, scuole, barche di pescatore, delle strutture agricole e turistiche. 
In questi dieci anni di che vivranno i milioni di senza tetto? Moriranno di malattie o per epidemie che 
nei nostri ospedali verrebbero curate senza difficoltà. Altri dati mondiali: nell’anno appena concluso 
2.400.000 africani sono morti di AIDS (la soglia della speranza di vita si è abbassata a 40 anni ). 
L’ONU afferma che basterebbero 8-10 Miliardi di lire per contrastare efficacemente il morbo. E’ un 
ventesimo di quello che si spende per la lotta al terrorismo. In tutto il mondo muoiono 11milioni di 
bambini ogni anno (30.000 al giorno) a causa di malattie come la diarrea e la bronchite (si stima che in 
Africa muoia un bambino ogni 30 secondi per malaria), 500 milioni di minori non ha accesso ad ogni 
tipo di servizio medico, 400 milioni non ha acqua sicura, 270 milioni non hanno servizi igienici. 
Ogni anno i paesi poveri pagano delle cifre elevatissime per la sola parte di interessi passivi ad 
esempio i paesi africani pagano 13 miliardi di lire: secondo l’UNICEF basterebbero 9 miliardi in più per 
salvare la vita a 21 milioni di persone. Sono cifre che ci dicono che è assolutamente necessario 
arrivare alla cancellazione del debito. Ed è importante che il G8 del 2005 sia dedicato al debito. La 
legge 209 del 2000 sulla cancellazione è stata dimenticata, ed è anche per questo che abbiamo 
organizzato questa petizione, e se il nostro governo , il nostro parlamento fa finta di niente è nostro 
dovere farci sentire, far capire a tutti che sono più utili leggi fatte per tutti e non per i politici” 

 
Il consigliere MAGGI interviene per puntualizzare che si parla di popolazioni devastate dalle 
malattie, i cui debiti non sono certo stati voluti dalle popolazioni ma da classi dirigenti corrotte che 
hanno speso il denaro non certo per la conquista del benessere ma al contrario per acquistare 
armi. 
Pertanto sarebbe opportuno chiedere a quei governi di restituire tutti i soldi con gli interessi e 
reinvestire poi gli stessi per aiutare le popolazioni . 
 
Il consigliere BRIVIO fa presente che il merito della mozione proposta consiste nella richiesta di 
applicare la Legge n.209/2000 approvata dal Parlamento unanimemente da tutti gli schieramenti  
politici. Applicazione della legge che nel tempo è stata ristretta visto che c’è stata la cancellazione 
del debito di ben quindici paesi ma che non può essere subordinata alle ristrettezze del bilancio. 
Ciò che necessita è un impegno governativo volto a rilanciare la legge al di la dei debiti che 
risalgono agli anni ‘70. La Legge n. 209 prevede comunque anche un controllo sulle spese 
effettivamente sostenute dai Paesi poveri. 
 
Il consigliere MOLGORA ANGELO precisa che è favorevole alla mozione nella parte in cui la 
stessa sollecita l’applicazione della Legge n.209 per azzerare il debito, ma tutto ciò non può 
avvenire senza condizioni, piuttosto bisogna reinvestire i soldi che vanno restituiti con dei progetti 
mirati. 
 
L’ASSESSORE LORENZET fa presente che la vendita delle armi contro la quale si combatte nei 
paesi sottosviluppati determina l’arricchimento di pochi a sfavore delle popolazioni. 
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Quindi,  

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Vista ed esaminata l’allegata mozione in merito alla cancellazione del debito dei 42 Paesi più 
impoveriti della terra; 
 
Ritenuto di condividere le motivazione esposte; 
 
Con voti  favorevoli 12, nessuno astenuto e 4 contrari (Maggi, Molgora A., Bonanomi e Chiesa) 
resi dai 16 consiglieri presenti e votanti; 

 
D E L I B E R A 

 
1. Di approvare la mozione presentata da parte degli Assessori Bellano e Lorenzet, che allegata 

alla presente deliberazione ne costituisce parte integrante e sostanziale; 
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Letto, confermato e sottoscritto: 

 
 

IL PRESIDENTE  
 Dott. Paolo Strina 

IL SEGRETARIO GENERALE 
 Macchiarelli Dott.ssa Cinzia 

 
 
 
 
 
,  
 

  
  

  
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE No. 
  
Pubblicata all'Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi dal :    
 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 
 Macchiarelli Dott.ssa Cinzia 

 
 

ESECUTIVITA' 
 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva per la decorrenza dei termini di cui all’art. 134, 
comma 3°, del T.U. - D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 in data 

 
 
Osnago,   
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
 Macchiarelli Dott.ssa Cinzia 

 
 
 
 
 
 


